

今年全国整治滥用抗菌药

医疗机构和医务人员抗菌药物使用量、使用率等将公示

□据新华社《人民日报》

记者从日前在京召开的2011年全国医疗管理工作会议上获悉:针对抗菌药物滥用问题,卫生部今年将在全国开展“抗菌药物应用专项治理行动”。卫生部将组织专项检查组,不定期对全国部分医疗机构的处方、医嘱抗菌药物使用情况进行飞行检查。对于检查结果不合格的医疗机构,将进行全国通报并协调地方政府给予机构主要负责人和有关当事人诫勉谈话或行政处分。

使用率和使用强度高,用量大

据悉,我国抗菌药物临床应用主要有以下问题:

一是临床应用抗菌药物品种多。部分疗效不明确或存在严重安全隐患,在国际上被反复警示甚至取消注册的药物仍在我国部分医疗机构中使用。

二是抗菌药物使用率和使用强度高,用量大。68.9%的住院病人使用抗菌药物,37.0%的病人联合使用抗菌药物,平均100个患者1天消耗80.1人份的抗菌药物,是世界卫生组织发布的全球平均值的一倍多。

三是用药水平偏低,药物应用结构不合理。许多医疗机构在抗菌药物应用选择上求新、求贵、求广。5年来监测结果显示,喹诺酮类、三代头孢菌素和二代头孢菌素一直占据我国抗菌药物使用总量的前三位。

四是不同地区间存在较大差异。同样是三甲综合医院,抗菌药物使用品种数最大差距达6倍以上,I类清洁切口手术预防性抗菌药物

使用率最大差10倍以上。

五是细菌耐药形势面临严峻挑战。

“决不能熟视无睹”

卫生部副部长马晓伟指出,造成这些问题的原因比较复杂,既有以药养医的机制问题、合理用药管理体系和监管能力问题、医务人员合理用药的能力和水平问题,也有公众合理用药意识的培养问题,“这些问题需要综合治理,并非短期内能够得以根本解决,但决不能熟视无睹”。

尽快起草管理办法

为了配合“抗菌药物应用专项治理行动”,卫生部将尽快起草并下发《医疗机构抗菌药物管理办法》,进一步明确抗菌药物分级管理、处方点评等相关制度,并从几方面入手,加强医疗机构抗菌药物管理:

一是通过限制医师特殊使用类抗菌药物处方权的获得,加强医疗机构高级别抗菌药物临床使用的管理;

二是通过加大对开具不合理抗菌药物医师的处理力度和抗菌药物处方权限制,严格控制抗菌药物的不合理使用;

三是将医疗机构抗菌药物合理使用管理与临床重点专科和医院等级评审工作结合,对于抗菌药物管理和使用存在严重问题的医疗机构,要一票否决;

四是通过对医疗机构和医务人员抗菌药物使用量、使用率和使用强度情况进行排名和公示,引入社会监督机制,督促医疗机构和医务人员不断提高抗菌药物合理应用水平。

国务院:力争5年形成稀土行业健康发展格局

据新华社北京2月16日电 国务院总理温家宝16日主持召开国务院常务会议,研究部署促进稀土行业持续健康发展的政策措施。

会议指出,稀土是不可再生的重要战略资源,在新能源、新材料、节能环保、航空航天、电子信息等领域的应用日益广泛。

会议强调,必须加快转变稀土行业发展方式,坚持保护环境和节约资源,积极开展国际合作,力争用5年左右时间,形成合

理开发、有序生产、高效利用、技术先进、集约发展的稀土行业持续健康发展格局。为此,要对稀土资源实施更为严格的保护性开采政策和生态环境保护标准,严把行业和环境准入关。合理确定年度稀土开采总量和出口配额。抓紧完善有关法律法规。坚决打击非法开采和超控制指标开采、违法生产和超计划生产、破坏生态和污染环境等各类违法违规行为。加快稀土关键应用技术研发和产业化。

延伸阅读

再不保护,愧对子孙后代

“中国要理直气壮地保护稀土资源。再不保护,我们就愧对子孙后代!”原五矿商会副会长、清华大学中美关系研究中心高级研究员周世俭说。

据了解,目前中国稀土储量约占全球的36%,但产量则占全球的90%以上。2010年1月~11月,中国共出口稀土3.5万吨,出口量约占国内总产量的1/3。

据周世俭介绍,在1986年以前,美国稀土产量居世界首位,其次是法国。后来中国的稀土产量上来了,价格又便宜,这些发达国家就关闭了自己的矿山,把本国稀土资源保护起来。

“尤其是日本,储备了很多稀土资源,有人说能用50年,那也许有些夸张,但能用20年是有可能的。”周世俭说。

对于一些国家指责中国“限制稀土出口”违背WTO原则的说法,周世俭认为,保护资源和环境是自然合理的,任何国家都有权保护自己的资源。

“其他国家其实不是担心买不到稀土,而是担心买不到廉价的稀土。他们希望中



(中广网图片)

国稀土永远卖个土豆价、白菜价。”周世俭说,“中国不是要限制稀土出口,而是希望出口深加工产品,提高产品附加值。”

(据新华社)

国家公务员局副局长:

公务员“凡进必考”不能动摇

据新华社北京2月16日电 春节过后,中央机关国家公务员考试录用的面试陆续展开,公务员制度再度成为社会的一个热门话题。在公务员法实施5周年之际,记者对人力资源和社会保障部副部长、国家公务员局副局长杨士秋进行了专访。

记者:近年来,公务员考选作弊事件接连出现,公务员招考中的不正之风也偶有发生,有人对“公考”提出质疑。今后我们将采取什么措施完善这项制度,使其真正发挥出选拔优秀人才的作用?

杨士秋:考录是公务员制度的一面旗帜,其最显著的特点有两个:一是最大限度地体现社会公平,二是通过竞争的方式使优秀人才能够脱颖而出。这两点已越来越为全社会特别是广大人民群众所认可。因此,坚持“凡进必考”不能动摇。当然,这个制度也需要在实践中不断完善。个别地方

部门公务员招考中确实发生过某种不规范甚至违纪违法现象,这是不允许的,一经发现,我们会严肃处理。

下一步,我们一方面要通过推进考录基础科研工作、提高考试试题科学性、加强考录面试考官和阅卷专家队伍建设等措施,使考试能更好地体现职位的需要和反映考生的真实水平;另一方面,将通过进一步健全考录政策法规、加强考录管理工作、强化考录监督检查等措施,千方百计避免出现程序上、管理上的漏洞,维护公平正义。

艺术生文化课冲刺
正规 高效
13803883302

温馨提示

元宵节来临,特别提醒广大市民:1.烟花爆竹要到合法网点购买,燃放要远离人员密集及易燃易爆等危险场所,燃放后要

及时清理余火;2.严禁酒驾和农用车载客。祝节日平安,全家幸福!

洛阳市安全生产监督管理局



- 1.权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 2.洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10653300 订阅,5元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订制,3元/月。不收GPRS流量费。